

Hodnocení

dipломové práce Ing. Lenky Veselé „Vlastnictví zemědělských a lesních pozemků v ČR.

Hodnocená diplomová práce představuje dílo o 73 stranách vlastního textu, s uvedením seznamu literatury a resumé v anglickém jazyce. Práce je rozdělena do pěti základních částí, se stručným úvodem a závěrem. Diplomantka se ní zaměřuje na problematiku pozemkového vlastnictví, se zvláštním ohledem na vlastnictví k zemědělské a lesní půdě. V první části se zabývá vývojem vlastnictví k zemědělské a lesní půdě, aby v druhé části přešla k obecné právní úpravě pozemkového vlastnictví vůbec a k jednotlivým způsobům vzniku a zániku vlastnického práva v části třetí. Zvláštní zřetel na vlastnictví zemědělské a lesní půdy je pak brán v posledních dvou částech práce. Členění práce je systematické a jednotlivé části na sebe nejen formálně (názvem), ale i věcně navazují.

Práce na konkrétních údajích zachycuje podstatné body vývoje vlastnictví zemědělské a lesní půdy v ČR od roku 1918 a obsahuje bližší charakteristiku vlastnických práv k těmto pozemkům. Poněkud nad rámec tématu je zaměření druhé a třetí části práce, v němž je výklad zvolený diplomantkou věnován více pozemkovému vlastnictví obecně a nikoli jen jeho specifikům ve vztahu k zemědělské a lesní půdě, jak by se dalo z názvu tématu očekávat. Diplomantka zvolila převážně popisnou (konstatační) formu výkladu, s výběrem četných zajímavých údajů, ale jen s ojedinělým poukazem na problémy, objevujícími se v této tématice.

Po formální stránce splňuje práce všechny požadované náležitosti, navíc je v ní zařazeno resumé. Ocenit je třeba zejména pečlivou práci diplomantka s literaturou a právními normami (viz citace pramenů v textu práce) a schopnost vystihnout a vyjádřit podstatu věci.

Práce nemá věcných chyb, které by bylo nutno v jejím hodnocení vytknout. Svým obsahem svědčí nejen o tom, že se diplomantka s problematikou daného tématu blíže seznámila, ale že se v ní dovede šířeji orientovat, zejména z hlediska vztahu vlastnictví k provozování zemědělské a lesní výroby a k ochraně životního prostředí.

Práci doporučuji k obhajobě, při níž by se měla diplomantka zaměřit na tyto otázky:

- 1) Jaké jsou příčiny oddělování vlastnického práva od užívání zemědělské a lesní půdy a na základě jakých práv je zajištěno užívání půdy jinými osobami než vlastníky.
- 2) Proč je potřebné chránit zemědělskou a lesní půdu i proti zájmům vlastníka na jiné využití těchto pozemků.

V Praze dne 30.3..2008

Doc. J. Dr. Jaroslav Drobník, CSc.
vedoucí práce